

Agentury práce – vybrané veřejnoprávní aspekty

Abstrakt

Agentury práce jsou významným subjektem v oblasti zprostředkování zaměstnání. Tématem této rigorózní práce jsou vybrané veřejnoprávní aspekty právní úpravy agentur práce a jejich činnosti, kterým není odbornou veřejností zatím věnována větší pozornost, a to přesto, že jsou pro činnost agentur práce podstatné a často i zásadní.

Text práce je rozdělen do osmi kapitol. První kapitola je věnována pramenům práva upravujícím samotnou existenci agentur práce, a to jak na úrovni práva mezinárodního, unijního, tak vnitrostátního. Druhá kapitola se zabývá formami zprostředkování zaměstnání. Pozornost je věnována i sdílenému zprostředkování zaměstnání a zastřenému zprostředkování zaměstnání. Třetí kapitola pojednává o omezeních při zprostředkování zaměstnání agenturami práce, a to jak ve vztahu ke všem formám zprostředkování zaměstnání, tak pouze k agenturnímu zaměstnávání. Dále je zmíněna otázka dočasnosti přidělení či agenturního zaměstnávání cizinců. Ve čtvrté kapitole je prostor věnován povolení ke zprostředkování zaměstnání – konkrétně podmínkám pro jeho získání, samotné žádosti, institutu odpovědného zástupce a době platnosti povolení. Zmíněna je i komise generálního ředitele Úřadu práce České republiky pro udělování povolení ke zprostředkování zaměstnání a její role. Samostatné kapitoly jsou věnovány dvěma podmínkám pro vydání povolení ke zprostředkování zaměstnání: pátá kapitola se zabývá závazným stanoviskem Ministerstva vnitra, jeho povaze a kritériím, která jsou při jeho vydání hodnocena; šestá kapitola se věnuje kauci, kterou jsou povinny agentury práce poskytnout v případě žádosti o povolení ke zprostředkování zaměstnání formou agenturního zaměstnávání, a taktéž důvodům a okamžitým dopadům jejího zavedení do českého právního řádu. Sedmá kapitola je zaměřena na zánik povolení ke zprostředkování zaměstnání a jeho důvody, přičemž vybrané z nich jsou blíže rozvedeny. V neposlední řadě je rozebrána povaha a důsledky rozhodnutí o odejmutí povolení ke zprostředkování zaměstnání. Poslední kapitola pojednává o ochraně zaměstnanců při úpadku agentury práce. Závěr pak nastiňuje a shrnuje úvahy *de lege ferenda*.

Klíčová slova

Agentury práce, povolení ke zprostředkování zaměstnání, zprostředkování zaměstnání